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Předepisování přesnosti rozměrů, tvaru a polohy
Geometrické tolerance
Na správné funkci součásti se kromě přesnosti rozměrů a jakosti povrchu významně podílí také geometricky přesný tvar funkčních ploch. 
Druhy geometrických tolerancí
Geometrické tolerance definují přípustné odchylky skutečných tvarů a poloh od tvarů a poloh teoreticky přesných. Předepisují se pouze tehdy, jsou-li důležité z hlediska požadavku na funkci součásti. 
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Toleranční pole a toleranční prostor
Geometrické tolerance jsou definovány pomocí tolerančního pole nebo tolerančního prostoru, ve kterém musí geometrický prvek (přímka, rovina, plocha) ležet. 

Tolerance přímosti                                                                            
Každá skutečná přímka, která má ležet v rovině rovnoběžné s průmětnou, ve které je přímost označena, musí ležet mezi dvěma rovnoběžkami vzdálenými od sebe o hodnotu tolerance přímosti t (t =0,1 mm).          
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Tolerance rovinnosti

Skutečná plocha musí ležet mezi dvěma rovnoběžnými rovinami vzdálenými od sebe o hodnotu tolerance rovinnosti t (t =0,06 mm).
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Tolerance kruhovitosti
Skutečný profil v kterémkoliv průřezu musí ležet mezi dvěma soustřednými kružnicemi vzdálenými od sebe o hodnotu tolerance kruhovitosti t (t = 0,03 mm).
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Tolerance válcovitosti

Skutečná válcová plocha musí ležet mezi dvěma souosými válci vzdálenými od sebe o hodnotu tolerance válcovitosti t (t = 0,05 mm).
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Tolerance tvaru profilu
Skutečný profil tolerované čáry musí ležet mezi dvěma ekvidistantními čarami vzdálenými od sebe o předepsanou toleranci t (t = 0,04 mm).
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Tolerance tvaru plochy
Skutečná plocha musí ležet mezi dvěma ekvidistantními plochami, které obalují koule o průměrech rovným toleranci tvaru plochy t (t = 0,02 mm).
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Tolerance rovnoběžnosti
Tolerovaná rovina musí ležet mezi dvěma rovnoběžnými rovinami vzdálenými od sebe o hodnotu tolerance rovnoběžnosti t (t = 0,02 mm) a rovnoběžnými se základní rovinou (A).
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Tolerance kolmosti
Tolerovaná rovina musí ležet mezi dvěma rovnoběžnými rovinami vzdálenými od sebe o hodnotu tolerance kolmosti t (t = 0,06 mm) a kolmými k základní rovině (A).
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Tolerance sklonu
Tolerovaná rovina musí ležet mezi dvěma rovnoběžnými rovinami vzdálenými od sebe o hodnotu tolerance t (t = 0,08 mm) a skloněnými od teoreticky přesný úhel α (α = 35°) v základní rovině(A).
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Tolerance umístění
Osa tolerované díry musí ležet uvnitř válcového tolerančního pole o průměru rovném toleranci umístění t (t = 0,3 mm). Střed díry leží v teoreticky přesné poloze.
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Tolerance soustřednosti a souososti
Osa tolerovaného prvku musí ležet uvnitř válcového tolerančního pole o průměru rovném toleranci souososti t (t = 0,08 mm), jeho osa je shodná se základní osou (osy čepu A- B). 
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Tolerance souměrnosti
Rovina souměrnosti musí ležet mezi dvěma rovnoběžnými rovinami vzdálenými od sebe o hodnotu tolerance souměrnosti t (t = 0,06 mm) a souměrně umístěnými vzhledem k základní rovině souměrnosti. 
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Tolerance kruhového házení
Kruhové házení rozdělujeme na obvodové a čelní. Kruhové obvodové házení je omezeno dvěma soustřednými kružnicemi vzdálenými od sebe o hodnotu tolerance házení t (t = 0,1 mm). Středy kružnic leží na základní ose (společná osa A – B).
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Tolerance celkového házení

Celkové házení rozdělujeme stejně jako házení kruhové na obvodové a čelní. Celkové čelní házení je omezeno dvěma rovnoběžnými rovinami vzdálenými od sebe o hodnotu tolerance házení t (t = 0,1 mm). Tyto roviny jsou kolmé k základní ose (A). 
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Rozměry tolerančních rámečků a značek 
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Rozměry tolerančních rámečků a značek jsou závislé na velikosti písma h použitého pro popisování výkresu. První pole zleva je čtvercové, délka ostatních polí se řídí délkou zápisu v nich. Rámeček se kreslí čarou stejné tloušťky jako písmo použité ve značce. 
Označování základen
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Základny se označují vyplněným nebo prázdným rovnostranným trojúhelníkem na konci odkazové čáry. Oba způsoby kreslení trojúhelníku jsou rovnocenné. K rozlišení základen se užívá písmene velké abecedy vepsaného do čtvercového rámečku spojeného s trojúhelníkem.
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●Je-li základnou jednotlivý prvek, zapíše se písmeno označující příslušnou základnu do třetího pole tolerančního rámečku. 
● Jestli-že společnou základnu tvoří prvky dva, označí se taková základna ve třetí políčku tolerančního rámečku dvěma písmeny spojenými spojovníkem. 
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Příklady, cvičení
1)  Zobrazte a zakótujte součásti, k funkčním plochám předepište vhodné geometrické tolerance
2) K funkčním plochám součásti předepište vhodné geometrické tolerance
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